

# 百亿先进装备制造业基地落户顺德

有望与本地企业形成良性互动,打造全国乃至全球有影响力的装备制造业集群

羊城晚报讯 记者张韬远报道:7月9日上午,随着顺德区人民政府与海天集团项目签约仪式的举行,海天高端智能装备生态产业基地正式落户顺德龙江超10平方公里现代产业集聚区。据介绍,该项目总投资100亿元,拟首期投资50亿元,建设占地500亩的海天高端智能装备生态产业基地,打造以世界龙头带动的集生态产业链配套的“百亿海天”华南总部产业基地。

“海天集团选择顺德有三个原因。一是因为顺德村级工业园改造不断腾挪出来的宽阔产业

空间;二是顺德制造业的产业链配套非常完善;三是顺德政府高效、务实、贴心的服务及其塑造的良好营商环境。”海天塑机集团有限公司总裁、海天集团执行董事张剑峰在致辞中表示。据其介绍,本次海天华南总部产业基地项目拟选址顺德区龙江镇,设立海天高端智能装备生态产业基地,引进海天塑机、海天精工cnc数控车床及加工中心、海天驱动智能智造、机器人及自动化设备、海天华南研发基地,以及产业链上下游优质企业项目,打造以世界龙头带动的装备制造业集群。

“此次百亿先进装备制造业落户,对顺德乃至佛山来说都是历史性的。”签约仪式上,佛山市委副书记、顺德区委书记郭文海表示,希望项目落地后,海天集团和本地企业形成良性互动,打造全国乃至全球有影响的一个典范。

“此次百亿先进装备制造业落户,对顺德乃至佛山来说都是历史性的。”郭文海表示,希望项目落地后,和本地企业形成良性互动,打造全国乃至全球有影响的一个典范。”顺德区是我省乃至全国的制

造业重镇,具有雄厚的产业发展基础和一流的营商环境。此次项目的落地签约具有重要的示范意义和带动效益,也是顺德区建设新时代广东省贯彻落实新发展理念实验区成功的生动体现。”广东省工信厅副厅长吴红表示,希望顺德区继续弘扬敢闯敢试、敢为人先的改革精神,以广东省实施“双十”战略性产业集群为契机,加大与海天集团这样具备前瞻性和国际视野的优质企业合作力度,在战略性产业集群培育上积极有为,努力形成产业发展新优势,为全省制造业高质量发展贡献顺德力量。

佛山高新区三水园向企业解读新政策,集聚优质创新人才

## 重点扶持四大战略性新兴产业 创业团队最高可获800万元扶持



佛高区三水园是未来佛山产业发展的重要载体

### 通过政策红利吸引创新资源落户

《办法》由佛山高新区管委会制定,于6月18日发布实施,重点扶持的领域主要包括高端装备制造、智能家居、新材料产业和生产性服务业四大战略性新兴产业,以及新一代信息技术产业、人工智能、大健康等领域的新兴产业。

据《办法》,佛高区将围绕

上述重点支持的产业和领域,加快引进一批瞄准国内外技术创新前沿、具有较强竞争力的产业化创业团队,营造以智能制造为核心的高科技产业生态,打造科技产业新高地。

作为佛高区的核心发展片区之一,三水园对集聚创新人才、推动产业振兴有同样发展期待。佛山高新区三水园管理局相关负责人说,经过多年发展,佛高区三水园形成了以智能装备、新能源新材料、汽车及零部件、电子电器、

### 无偿资助高技术产业化创业团队

《办法》采取无偿资助的方式,对高技术产业化创业团

医疗器械为主导的产业集群,目前正积极发动三水园企业、人才团队申报该政策支持。在《办法》带来的发展东风下,三水园决心通过快速、高效落地政策红利,进一步吸引创新资源落户,强化高质量发展的人才支撑。

医疗器械为主导的产业集群,目前正积极发动三水园企业、人才团队申报该政策支持。在《办法》带来的发展东风下,三水园决心通过快速、高效落地政策红利,进一步吸引创新资源落户,强化高质量发展的人才支撑。

《办法》规定申报主体须为企业或创业项目团队,扶持申请条件颇为严格。创业项目申报主体为企业的,从营业执

照注册日期至申报指南发布日起不能超过2年,创业团队带头人及核心成员所占项目承载公司股份比例总和不得少于公司总股份的30%,且项目承载公司的实缴注册资本(须提供实缴注册资本佐证)不得少于100万元人民币等。

2020年佛山高新区高技术产业化创业团队资助项目已在“佛山扶持通”上线,符合申报条件的创业团队在网上进行申报。第一批申报将于7月31日截止。

2020广东高校科技成果  
转化路演大赛正式启动

## 汇聚智慧打造科技成果转化高地

文/图 羊城晚报记者 周哲

7月9日,2020广东高校科技成果转化路演大赛启动仪式暨方滨兴院士团队项目专场对接和入驻中心项目签约活动成功举办。中国工程院院士方滨兴现场发表《从作业空间视角论新基建的安全》主旨演讲,其团队携《网安人才大数据分析与人才实训系统》等四项重大科技成果现场路演,与投融资机构、企业等进行深度的精准对接。



### 大赛紧密连接科 技成果转化

9日上午,2020广东高校科技成果转化路演大赛正式启动。据介绍,广东高校科技成果转化路演大赛已连续举办三届,吸引逾百家对口企业和投融资机构现场对接,25个项目与企业对接,3个项目获得投资,7个项目落地转化,总金额超3000万元。

今年,2020广东高校科技成果转化路演大赛再续起航,现已征集到包括中山大学、华南理工大学、香港科技大学、中南大学、广州大学在内的263个高校项目报名参赛,三届路演大赛累计近500个高校老师项目参赛。

路演大赛聚焦粤港澳高校优质科技项目,加强粤港澳高校创新合作,加快聚集高科技创新项目、知名创投机构、企业研发总监、高校专家等创新要素,整体分为初创组和成长组两大类别。

经过前期筹备,2020路演大赛深入到企业、高校和产业园区进行了调研宣讲,目前已进入网络评选阶段,7月中旬将公布入围项目,并召集成功入

选的成果(项目)负责人进行专项培训辅导。随后,通过专项对接、初赛及决赛等,大赛将筛选一批优质转化项目进行重点加速,提供一对一成果转化全流程服务。

### 高端平台吸引 “高精尖”项目入驻

当日,许愿石智能科技(佛山)有限公司、佛山徕泰光电科技股份有限公司、佛山市镭科智能设备有限公司与广东高校科技成果转化中心现场签约,正式入驻中心,落户佛山。

活动中,广东高校科技成果转化中心与广州大学签订战略合作框架协议。双方将通过共建高校科技服务专家(团队)库和高校科技成果项目库、研究生联合培养、产学研项目合作等举措,强化广州大学、转化中心和佛山企业的互动协同,形成以市场为导向、产学研用深度融合的协同创新机制,加速推动成果转化落地。

“佛山产业尤其制造业比较发达,此外佛山生态、营商环境很好,广东金融高新区的平台优势也很明显。”广州大学副校长张其学表示,未来他们将进一步深化校地协同合作,

加强技术、人才等创新资源与佛山产业及市场资源对接。

### 四项重大科技成 果现场路演

活动中,中国工程院院士方滨兴亲临现场作《从作业空间视角论新基建的安全》主旨演讲。据悉,广东高校科技成果转化中心依托高校科研院所以及丰富的智力资源,推出“产业前沿技术大讲堂专题”系列线下培训活动。本次方滨兴的主旨演讲拉开了产业前沿技术大讲堂的帷幕。同时,会上方滨兴团队的4个科技成果项目先后登场路演。

广东高校科技成果转化中心相关负责人介绍,接下来中心将继续从需求端驱动,高效精准匹配成果,通过院士及院士团队项目精准对接,一方面建立更精准的双向联络机制,为佛山招才引智;另一方面通过院士团队进行网络安全领域的专题项目路演,邀请网络安全、工业互联网、智能制造领域相关企业、投资机构代表进行现场精准对接,让“专家”与“行家”对话,针对性推进特定领域科技成果的定向转移转化。

禅城

## “咖啡豆”里有猫腻

佛山海关在快件渠道查获走私大麻进境案

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员关焯报道:近日,佛山海关驻禅城办事处在进境快件渠道查获利用“咖啡豆”藏匿毒品大麻走私进境,这是该办成立以来首次在快件渠道查获毒品大麻。目前,该案已移交海关缉私部门做进一步处理。

6月10日,佛山海关驻禅城办事处现场关员在对进境快件进行X光机检查时,发现1票由境外寄往国内某城市、申报品名为“成人奶粉”及“咖啡豆”的快件机检图像明显异常,开拆查验发现包裹内夹藏有疑似植物产品,被塑料封装呈方砖形状混入咖啡豆中,利用咖啡豆的香气掩藏其散发的气味。经现场毒品试剂快速检测,

夹藏物呈大麻阳性反应,后经鉴定确认为大麻,净重455克。

大麻是联合国禁毒公约中的严格管制品,吸食大麻易产生心理依赖,具有成瘾性,吸食会损伤思考及问题解决能力,大剂量吸食可出现幻觉、妄想、精神失常,出现支气管炎、肺气肿和支气管哮喘等问题,长期大剂量使用可引起脑退行性变化的脑疾病、严重的行为损伤、免疫系统抑制和神经疾病等。

海关提醒,根据《中华人民共和国刑法》规定,走私、贩卖、运输、制造毒品,无论数量多少,都应当追究刑事责任,予以刑事处罚。请广大市民切勿以任何形式携带、寄递毒品进出境。

顺德

## 乐从女子遇“杀猪盘” 一个月被骗240多万元

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员苏海韵报道:打着“寻找真爱”的幌子,结交朋友,引诱事主参与网络博彩,先以小额盈利为诱饵,令其慢慢掉进陷阱,最终输得血本无归,这就是常见的“杀猪盘”骗局。记者从顺德区公安局获悉,近日,顺德区乐从镇一女子深陷“杀猪盘”,短短一个月被骗240多万元。

今年5月中旬的一天,在顺德乐从经营家具行业的陈女士,闲来无事就在抖音上发布了一段自拍视频作品。没多久,一名陌生男子对她的自拍视频点赞留言,就这样,两人在抖音留言上交流了几句,陈女士感觉对方幽默风趣,于是相互添加为QQ好友。该男子自称王某,是上海一电缆厂的销售经理,目前也是处于单身状态。接下来,男子展开“甜蜜”攻势,每天对陈女士嘘寒问暖、体贴关怀。一来二去,两人很快确定为恋爱关系。

5月22日晚,该男子向陈女士发来一个博彩网站,称该网站是用来“投资理财赚钱”,自己屡屡赢从中赚了不少,并一直怂恿陈女士尝试,还信誓旦旦保证“投资”稳赚不赔。

经不住对方甜言蜜语和金钱诱惑,从6月2日起,在对方的指示下,陈女士在该赌博平台上注册账号、充值和投注。刚开始时,陈女士只是小额投注,每次投注均赚取利润,并能成功把奖金提现。尝到甜头后,陈女士加大了投注额度。经过几天的“博弈”,合共投入的240多万元本金,账面上显示已经翻了一番。

6月15日下午,陈女士登录该赌博平台进行提现时,发现账户已被冻结,无法提现,随即向男子咨询情况,不料对方让其继续往账户上转账才能解除冻结。这时陈女士意识到上当受骗了,于是立即报警求助。目前案件仍在进一步侦查中。

民警提醒,网上交友需谨慎,对于那些只存在虚拟聊天软件中的人,不管是谁,只要对方说到底关于“跨国”“博彩软件”“投资平台”“系统漏洞”等关键词,那就要提高警惕,网上彩票多是借彩票的幌子设下的诈骗陷阱,利用软件控制后台,操控“中奖”概率,行诈骗之实。无论何时,切记不要透露自己的个人信息、不转账、不汇款,遇到网络购票被骗的情况,请及时报警。

南海

## 邻居房子墙角正对自家大门 一男子暴力砸墙被拘

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员黄艳薇报道:因为觉得邻居的房子破坏自家风水而心生怨恨,桂城一男子梁某两次抡起大铁锤,简单粗暴地把邻居家的墙角砸出1米多高,50多厘米宽的大窟窿。男子的暴力行为不但恶化了邻里关系,最终还把自己送进了拘留所。

6月29日晚,事主黎女士在回家路上被街坊告知家中被砸。“平时自己也没和什么人结仇,究竟怎么回事?”一头雾水的黎女士急忙赶回家中检查情况,却发现自家墙角真的被砸出了个大窟窿。黎女士随后翻查监控发现,竟是邻居

梁某用铁锤砸烂的。

第二天,黎女士到桂城派出所报警求助。在此期间,梁某再次拿起铁锤将其家的围墙进行二次破坏。根据黎女士反映,她平时和梁某鲜少见面,也没有发生过正面冲突。

随后,民警将梁某其传唤到派出所接受调查。梁某对其故意砸坏黎女士家墙角的行为供认不讳。

据梁某交代,黎女士家的墙角正对着他家大门,每次出门看到该墙角心里都会不舒服,于是就抡起了大铁锤。

目前,梁某因损坏他人公私财物已被公安机关依法处以行政拘留15天。

南海

## 男子试戴金链悄悄溜走 民警12小时迅速破案

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员蔡健报道:日前,一男子进入金铺以试戴金链为由,趁店员不注意带着一条价值约2万元的金链转身就走,待店员反应过来时,男子已不见踪影。案发后,南海公安民警充分运用“智慧新警务”技术,仅用12小时将该男子抓获,为金铺挽回损失。

7月7日10时许,位于南海区黄岐的一间金铺走进来一名男子,店员张女士见一开门就有客人,马上热情招呼起来。该男子走到摆放金器的柜台前,一边挑选,一边拿计算器计算价格,还一直和店员交流。经过一番挑选,男子看中了一条重50多克,价值约2万元的金链,并叫店员拿出来试戴。

此时,店里又来了一位女顾客,店员张女士遂过去招呼。正当张女士为女顾客挑选款式时,该男子趁其不注意,将其身上起回被抢金链。

经审查,嫌疑人曾某松对抢夺金链的犯罪事实供认不讳。目前,曾某松已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。金铺店员张女士对黄岐派出所连续作战、快速破案、挽回金铺损失表示了由衷的感谢和点赞。